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Vážená paní primátorko, 
 

tímto otevřeným dopisem bychom jako pedagogové Ústavu věd o umění a kultuře FF JU chtěli vyjádřit 
podporu financování rekonstrukce Domu umění v Českých Budějovicích. 

 
Dům umění je sídlem významné kulturních instituce, Galerie současného umění a architektury, která 
výrazným způsobem spoluurčuje kulturní ráz Českých Budějovic, Jihočeského kraje a v důsledku i celého 
středoevropského regionu. O významu této instituce svědčí i řada významných ocenění, které galerie 
získala, naposledy cenu České akademie vizuálního umění za Instituci roku 2023. Nedílnou součástí galerie 
je edukační činnost, která každým rokem kultivuje vztah několika tisícovek dětí k modernímu umění a 
architektuře. 

 
To jsou samozřejmě veřejně známé věci, které magistrát města jistě ve svém vztahu k Domu umění 
zohledňuje. 

 
Chtěli bychom ovšem upozornit na to, že řada projektů galerie a s ní související edukační činnosti, v 
souladu se současným vývojem umění, pracují přímo s prostorem galerie a s médiem výstavy obecně. 
Proto je pro jejich činnost nesmírně důležitý právě vhodný a reprezentativní prostor, který bude 
umožňovat další rozvíjení „site-specific“ projektů, které tematizují vlastní místo, ve kterém se daná 
kulturní událost odehrává. Z tohoto důvodu je opravdu zcela zásadní, aby prostor galerie a centra pro 
edukaci tento typ aktivit umožňoval. 

 
Zánik či změna směřování Galerie současného umění a architektury by znamenaly zásadní ztrátu nejen pro 
charakter Českých Budějovic, ale i pro náš ústav. Naši vyučující často vedou své přednášky či semináře 
přímo ve výstavách galerie, a tak mohou studenty regionální univerzity exkluzivně a dostupným způsobem 
seznamovat s důležitými osobnostmi a projevy současného světového umění a architektury. Studující 
našich oborů tak výrazně těží z této úzké spolupráce s galerií a řada z nich v Domě umění absolvovala své 
první odborné praxe, a seznamovala se tak s fungováním kulturní instituce s vysokými nároky na kvalitu 
vystavujících i instalace jejich díla. 

 
Věříme, že vedení města Českých Budějovic společně s pracovníky Galerie současného umění a 
architektury najde způsob, jak nejen zachovat, ale naopak rozšířit funkce, které Dům umění v našem 
městě plní. 
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